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市長所信表明 令和５年６月定例会 

 

ここに、議長のお許しを得て、私の尾道市政に対する考え方を申し上げたいと思いま

す。 

 

私は、先般の尾道市長選挙におきまして、引き続き市長の重責を担わせていただく

ことになりました。 

本市のまちづくりの舵取りを任せていただける光栄と、先人たちが築き上げてきた

尾道の礎を継承し、未来に向け、風格のある新たな尾道を築き上げていく使命と責任

の重さに身の引き締まる思いでございます。 

 

長期化した新型コロナウイルス感染症、物価高騰等により疲弊した地域経済を回

復させるため、本議会においても、ワクチン接種事業や新型コロナウイルス感染症対

応地方創生臨時交付金を活用した各種物価高騰対策事業に取り組むこととしており

ます。 

本年５月には、新型コロナウイルス感染症も５類に移行するなど、経済活動の正常

化に伴い、国内外の観光客数の回復が期待されているところでございまして、本市に

おいても先の連休期間中、多くの観光客でにぎわいました。 

今後、「とりもどせ元気！」をキャッチフレーズに、「市民の健康と暮らしを守り」なが

ら、「市民が主役のまちづくりを進め」、「新しい尾道づくりに挑戦し」ていく中で、すべ

ての人が健康で豊かに暮らせるまちの実現を目指してまいります。 

 

さらに、新たな時代へと前進していく私の６つの挑戦（基本政策）について、考え方

を順次述べさせていただきます。 

 

まず、初めに「感染症に強く、地域が絆で結ばれた安全で快適なまち」を構築してま

いります。 

先の新型コロナウイルス感染症の全国的な拡大や、西日本豪雨のような災害等か

ら、多くの人を守れるよう、市立の医療機関を含め、質の高い地域医療の提供体制の

確保を図るとともに、医療関係の皆様や県等と連携して感染対策先進都市を目指し

てまいります。 
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また、公共施設への Wi-Fi 環境整備等により、持続可能な地域コミュニティづくり

を支援するとともに、救急艇、消防車両等の整備による消防力と消防団の充実強化

を図り、災害にも強く安全安心に暮らせるまちづくりを進めてまいります。 

 

第２に、「地域経済の好循環化に向けた経済復活」を実現します。 

観光関連産業や商店街・中小企業等を国、県と連携して継続的に応援していくとと

もに、地球環境を守りながら、海事産業をはじめとする地場産業の振興を図り、企業

立地の促進等を進め、持続可能な経済成長を目指してまいります。 

 

第３に、「子育てしやすく、子どもの個性や才能を伸ばせるまち」を実現します。 

満 1歳までの赤ちゃんへの「ぽかぽか☀おむつ定期便」の実施や子育て世代包括支

援センターなど、子育て世代に寄り添う伴走型支援を充実させることにより、まち全体

で子育てを支えるとともに、文化芸術創造都市を活かした就学前から大学教育まで

の「教育のまち尾道」の実現により、子ども達が生き生きと育つ、少子化対策のモデル

都市を目指してまいります。 

また、「子どもの居場所づくり」を推進するとともに、児童手当の拡大にも国、県と連

携して取り組んでまいります。 

 

第４に、「誰もが安心して暮らせる、すべての人にやさしいまちづくり」を実現します。 

働き方や社会参画の変革を進め、若者や女性、高齢者をはじめとするすべての人

が活躍でき、「地域包括ケアシステム」を基本とした健康・医療・福祉をさらに充実させ、

「人生１００年」を見据えた取組を進めてまいります。 

さらに、有害鳥獣対策の強化による農業被害軽減と市民生活の安全確保にも努め

てまいります。 

 

第５に、「未来の尾道に目を向けた交通環境づくり」を実現します。 

生活交通環境の充実に向け、バス・タクシー事業者等と連携したモデル事業を検討

し、予約型乗合タクシーの導入等、地域の実態に応じて市民生活を支える公共交通

環境づくりを推進してまいります。 

また、瀬戸内しまなみ海道料金に関しましては、この度、市議会に設置されました「し

まなみ海道通行料金等調査特別委員会」の皆様と連携しながら、本年度末までとなっ
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ている現行制度の確実な継続を訴えるとともに、更なる負担軽減についても取り組ん

でまいります。 

さらに、市独自の支援策などの福祉施策の拡充も検討してまいります。 

観光面では、尾道港への１万トン級客船の寄港を可能とする港湾整備に取り組むと

ともに、中国やまなみ街道と瀬戸内しまなみ海道を結ぶ「尾道北道路」の事業化を促

進してまいります。 

 

最後に、「エリアごとの個性を活かしたまち」を引き続き推進してまいります。 

豊かな自然や景観、歴史、文化など、各地域の個性を活かした生活環境の整備や

産業振興を図り、地域の皆様が生き生きと暮らす地域づくりを目指してまいります。 

また、地域ごとにあるブランド産品の販路拡大、６次産業化を促進し、儲かる農林水

産業を推進してまいります。 

 

今後も、地域の皆様の暮らしを本質的に豊かにしていくために、従来の価値観に加

え、人のつながりや自然、文化を大切にすることで、個人の幸せな働き方や企業の成

長を後押するとともに、民間の力を最大限活用した官民パートナーシップによる地域

経営主体の創出・拡大を促進し、「現場主義」・「市民目線」を大切に、議員の皆様と

共に、全力で取り組んでいく覚悟でございます。  

 

議員の皆様を初め、市民の皆様、関係団体の皆様のご理解とご協力をお願いいた

します。 

以上で、私の所信表明とさせていただきます。 

 

 

※本文は、口述筆記ではありませんので、表現などについて、実際の説明と若干異な

ることがあります。 

 


